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Contrôle de connaissances 

Module IT11 – IG1 

Initiation au monde de la Télécommunication
CORRIGE

Remarque : Les 4 exercices sont indépendants les uns des autres.

	Le 17 janvier 2007
	Sans documents
	Durée : 1h 30 mn


Exercice 1: Les réseaux étendus WAN (5 points – temps estimé : 20 mn) 

Dans le tableau 1 ci-dessous, citez 5 réseaux de télécommunications WAN existant à ce jour et vus en cours/TP. Précisez pour chacun d’entre eux :

· Le(s) type(s) de commutation (circuit, message, paquet CV, paquet datagramme, cellule) ;

· Les services proposés (téléphonie analogique, téléphonie numérique, téléphonie sur IP, TD, télécopie analogique, télécopie numérique, visioconférence)
· Le(s) paramètre(s) de taxation (durée, distance, débit, volume [Ko transféré], forfait)

	
	Type de commutation
	Services proposés
	Paramètre de taxation

	Réseau n°1

RTC
	circuit
	Tél. analogique +
TD +

Fax analogique


	Durée + distance

	Réseau N°2

RNIS
	Circuit (B)

+

Paquet (D)
	(B) : tél & fax  numériques + TD + visioconférence 
(D) : TD
	(B):durée/distance
+

(D) : volume [Koctet]


	Réseau N°3

TRANSPAC
	Paquet mode CV
	TD
	Volume
[Koctet transféré]

	Réseau N°4

INTERNET
	Paquet mode datagramme
	Tél sur IP
TD
	forfait

	Réseau N°5

TRANSFIX
(Liaisons Louées)
	Pas de commutation
(transmission seule)
	Tél numérique +
TD
	Distance
+

débit


Tableau 1
Exercice 2: Trame SDH de 1er niveau : STM-1 (5 points – temps estimé : 20 mn)
1. Rappelez la structure de sa trame en complétant la figure 2 ci-dessous à l’aide des paramètres suivants : 
Payload, Pointeurs, POH, RSOH, MSOH sans oublier de préciser le nombre de lignes et de colonnes (octets).





Figure 2
2. Rappelez pour chacun de ces paramètres sa signification et son rôle dans le tableau 3 ci-dessous.
	
	Signification
	Rôle

	Payload
	Charge utile
	Information à livrer au client

	Pointeurs
	Adresse des contenus
	Retrouver facilement un contenu dans une trame

	POH
	Path Over Head
	« Surdébit » de gestion au niveau du chemin           (1er niveau)

	MSOH
	Multiplexing Section Over Head
	« Surdébit » de gestion au niveau de la section de multiplexage               (2ème  niveau)

	RSOH
	Regeneration Section Over Head
	« Surdébit » de gestion au niveau de la section de régénération               (2ème  niveau)


Tableau 3
3. Le STM-1 correspond au 1er palier de débit normalisé. Retrouvez ce débit en expliquant votre démarche. Vous le donnerez en Mbits/s.

La trame SDH de niveau 1 est définie sur 270 octets (colonnes) x 9 lignes. Le nombre de bits de la trame est de  270 octets x 8 bits x 9 lignes sur une durée totale toujours égale à 125 (s. Si on ramène à la seconde, on obtient :
(270 x 8 x 9) / 125 x 10-6 = 155, 520 Mbit/s
Exercice 3: Traitement d’appel (5 points - temps estimé: 20 mn)
L’ensemble des informations à échanger pour établir une communication téléphonique constitue le traitement d’appel (figure 4).  Nous nous limiterons à une chaîne simple de communication où les commutateurs d’accès (CA) respectifs de chaque abonné sont interconnectés directement entre eux sans passer par un commutateur de transit.

Complétez ce schéma avec la liste des 15 messages de signalisation suivants.

Attention certains messages sont envoyés à plusieurs reprises par différents équipements.

«a» raccroche le 1er, «b» raccroche le 1er, retour d’appel, réponse, sonnerie de  «b», Prise de circuit, envoi de la N° de «b», tonalité d’occupation, tonalité d’invitation à N°, invitation à transmettre, fin de sélection, «b» décroche, taxation, temporisation, libération de circuit.

Exemple : 1er message

L’abonné demandeur ‘a’ décroche son combiné d’où l’apparition du 1er message envoyé du poste terminal vers le commutateur d’accès A  « a décroche le combiné ».

Exercice 4: Protocole D (5 points - temps estimé: 20 mn)
La capture ci-dessous, réalisée en salle B104, nous donne l’ensemble des messages de signalisation normalisés,  échangés dans le canal D du RNIS lors d’un téléservice donné. 
Complétez le tableau 4 ci-dessous regroupant l’ensemble des paramètres qui caractérisent ce téléservice.
Trames du 15/01/2007 16:37:03 au 15/01/2007 16:38:23

u: 15/01/07 16:37:30:16 00 082                   08 1   0A 0 ETABLISSEMENT

   NUMERO D'ORIGINE : 0160795691

   COMP. COUCHES SUP. Téléphone
r: 15/01/07 16:37:30:43 00 082                   08 1   0A 1 ACC ETABLISSEMENT

   IDENTIF. DU CANAL  Canal B2  exclusif
u: 15/01/07 16:37:32:90 00 082                   08 1   0A 0 INFORMATION

   NUMERO DESTINATION : 3
u: 15/01/07 16:37:33:23 00 082                   08 1   0A 0 INFORMATION

   NUMERO DESTINATION : 6
u: 15/01/07 16:37:33:57 00 082                   08 1   0A 0 INFORMATION

   NUMERO DESTINATION : 3

u: 15/01/07 16:37:33:84 00 082                   08 1   0A 0 INFORMATION

   NUMERO DESTINATION : 7

r: 15/01/07 16:37:34:58 00 082                   08 1   0A 1 APPEL EN COURS

   IDENTIF. DU CANAL  Canal B2  exclusif
r: 15/01/07 16:37:34:61 00 082                   08 1   0A 1 ALERTE
r: 15/01/07 16:37:34:83 00 082                   08 1   0A 1 CONNEXION
u: 15/01/07 16:37:34:85 00 082                   08 1   0A 0 ACC CONNEXION
u: 15/01/07 16:38:22:30 00 082                   08 1   0A 0 DECONNEXION

   CAUSE              Libération normale
r: 15/01/07 16:38:23:01 00 082                   08 1   0A 1 LIBERATION
u: 15/01/07 16:38:23:05 00 082                   08 1   0A 0 FIN LIBERATION
	Paramètres
	Signification/Valeur dans la trace donnée

	Date et heure de la capture
	Date = 15/01/2007
Créneau horaire = 16 :37 :03 à 16 :38 :23

	SAPI
	Signification = Service Access Point Identifier
Valeur = 00 (signalisation) ici

	TEI
	Signification = Terminal End-Point Identifier
Valeur = 082

	Référence d’appel
	Signification = N° de communication
Valeur = 0A en hexadécimal

	ETABLISSEMENT
	Signification= Décrochage de l’utilisateur « u »

	ACC ETABLISSEMENT
	Signification = Tonalité d’invitation à N°

	N° de l’abonné demandeur
	N°= 01 60 79 56 91

	Téléservice utilisé
	Téléphonie

	Canal B utilisé
	B2

	N° de l’abonné demandé
	N°= 36 37
Qui est-ce ? téléthon

	APPEL EN COURS
	Signification= recherche de l’abonné demandé – réservation des ressources successives pour construire le chemin au préalable 

	ALERTE
	Signification= sonnerie chez l’abonné demandé

	CONNEXION
	Signification= décrochage de l’abonné demandé

	DECONNEXION
	Signification= raccrochage de l’un des 2 abonnés au moins

	Qui raccroche le 1er
	L’abonné demandé (message en provenance du réseau « r »)

	Durée de la communication
(exprimer les calculs)
	Durée = 16 :38 :22 :30 - 16 :37 :34 :83 

           = 47’ 47’’


Tableau 4
FIN
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